

Информационное сообщение о расширенном заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан



15 января состоялось расширенное заседание Кабинета Министров Республики Узбекистан, посвященное итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год.

На заседании с докладом выступил Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.



В докладе главы нашего государства было отмечено, что, несмотря на продолжающийся мировой финансово-экономический кризис, в результате последовательной и системной реализации важнейших направлений и приоритетов экономической программы на 2015 год и всесторонне продуманной Программы по обеспечению глубоких структурных

преобразований, надежной защиты интересов частной собственности и малого бизнеса достигнуты стабильные и устойчиво высокие темпы роста экономики и макроэкономическая сбалансированность.

Особо было подчеркнута, что достижения и перспективы развития экономики страны, высоко оцениваемые авторитетными международными финансово-экономическими организациями и научными центрами, еще раз подтверждают высокую эффективность и успешность избранной стратегии развития, признанной во всем мире как "узбекская модель" реформирования. Согласно рейтингу авторитетного Всемирного экономического форума Узбекистан входит в пятерку стран с самой быстро растущей экономикой в мире по итогам развития в 2014-2015 годах и прогнозам роста на 2016-2017 годы.

По итогам 2015 года валовой внутренний продукт страны вырос на 8 процентов, объемы производства промышленной продукции – на 8 процентов, продукции сельского хозяйства – почти на 7 процентов, строительно-монтажных работ – почти на 18 процентов. Государственный бюджет исполнен с профицитом 0,1 процента к ВВП. Обеспечено положительное сальдо во внешнеторговом обороте. Уровень инфляции не превысил прогнозные показатели.

Реализуется комплекс системных мер по коренному изменению структуры собственности, сокращению присутствия государства в экономике, изменению принципов и подходов корпоративного управления. Во всех акционерных обществах внедрена современная типовая структура управления.

Принят пакет нормативно-правовых актов по усилению гарантий и защите законных прав частных собственников и предпринимателей, упрощению и облегчению создания и осуществления деятельности субъектов предпринимательства через Единые центры по оказанию государственных услуг по принципу "одно окно". Благодаря осуществляемым мерам доля малого бизнеса в ВВП страны выросла до 56,7 процента, или в 1,8 раза по сравнению с 2000 годом.

Активная реализация мер и инвестиционных проектов по структурным преобразованиям, модернизации, техническому и технологическому обновлению отраслей, а также формированию современной инфраструктуры обеспечила освоение инвестиций на сумму 15,8 миллиарда долларов США в эквиваленте, или на 9,5 процента больше, чем в 2014 году. При этом более 3,3 миллиарда долларов, или свыше 21 процента всех инвестиций составили иностранные инвестиции, из которых 73 процента – прямые иностранные инвестиции. Опережающее развитие получили отрасли, ориентированные на выпуск высокотехнологичной готовой продукции. Введены в эксплуатацию 158 крупных производственных объектов.

Глубокие структурные изменения происходят в аграрном секторе. Выращен и собран

богатый урожай – более 7 миллионов 500 тысяч тонн зерна и более 3 миллионов 350 тысяч тонн хлопка. Динамично развиваются плодоовощеводство, садоводство, виноградарство и животноводство, а также промышленная переработка их продукции.

Обеспечено динамичное развитие сферы услуг и сервиса. Объем платных услуг вырос на 10,8 процента, розничного товарооборота – более чем на 15 процентов. Доля сферы услуг в ВВП достигла 54,5 процента против 49 процентов в 2010 году.

Обеспечено дальнейшее укрепление банковской системы, повышение уровня капитализации и расширение инвестиционной активности банков. Совокупный капитал банковской системы увеличился по сравнению с 2014 годом на 23,3 процента и достиг 7,8 триллиона сумов.

Устойчиво высокие темпы роста экономики и сферы услуг создали прочную основу для дальнейшего роста доходов населения, повышения уровня и качества жизни людей. Заработная плата работников бюджетных организаций, пенсии и стипендии выросли на 21,9 процента, а совокупные реальные доходы на душу населения – на 9,6 процента. Доля доходов от предпринимательской деятельности увеличилась до 52 процентов против 47,1 процента в 2010 году. Создано свыше 980 тысяч рабочих мест, из них более 60 процентов – в сельской местности, трудоустроено свыше 480 тысяч выпускников профколледжей.

Обеспечена реализация мероприятий Государственной программы "Год внимания и заботы о старшем поколении", на финансирование которых за счет всех источников направлено более 2 триллионов 246 миллиардов сумов и более 225 миллионов долларов.

В своем докладе Президент страны детально и всесторонне уделил особое внимание анализу имеющихся нерешенных проблем и подробно остановился на программных задачах по дальнейшему реформированию, углублению структурных преобразований и диверсификации экономики, а также важнейших ее приоритетах в 2016 году.

Перед правительством, руководителями министерств, ведомств, хозяйственных объединений и органов исполнительной власти на местах поставлены конкретные задачи по выработке и осуществлению комплекса мер, направленных на продолжение реализации начатых системных демократических реформ и модернизации страны, глубоких структурных преобразований, прежде всего в промышленности и сельском хозяйстве, обеспечение макроэкономической сбалансированности, опережающее развитие и защиту интересов частной собственности, предпринимательства и малого бизнеса, ускоренное развитие инженерно-коммуникационной и дорожно-транспортной инфраструктуры, социальной сферы, дальнейшее повышение уровня и качества жизни населения.

Определены важнейшие задачи по кардинальному повышению конкурентоспособности экономики, усилению поддержки предприятий-экспортеров, всестороннему стимулированию участия в экспорте субъектов малого бизнеса и фермерских хозяйств.

Намечен комплекс дополнительных мер по широкому внедрению современных информационно-коммуникационных технологий в отраслях экономики и кардинальному ускорению создания системы "Электронное правительство".

Внимание руководителей органов государственного, хозяйственного управления и исполнительной власти на местах обращено на необходимость задействования всех имеющихся резервов и возможностей для безусловного достижения определенных на текущий год прогнозных показателей экономического и социального развития, инвестирования и ввода объектов, а также непрерывного технологического обновления производства, сбалансированного и комплексного развития территорий и отраслей экономики.

Особое внимание было обращено на обеспечение реализации программных мер по достижению намеченных на этот год целей и задач, определенных в связи с объявлением его Годом здоровой матери и ребенка, включая меры по дальнейшему усилению системы охраны семьи, материнства и детства, формированию и укреплению материально-технической базы и кадрового потенциала перинатальных и скрининг-центров, патронажных служб, повышению уровня и качества ухода за молодыми матерями и детьми, созданию здоровой духовной среды в семьях.

На заседании были заслушаны отчеты заместителей Премьер-министра, руководителей министерств, ведомств, хозяйственных объединений и хокимов областей. По итогам обсуждения принято решение правительства республики, в котором определены практические меры по обеспечению реализации важнейших направлений и приоритетов программы социально-экономического развития страны на 2016 год.

[УзА](#)